

大家好，今天小编来为大家解答比特币案例背景这个问题，比特币案例背景分析很多人还不知道，现在让我们一起来看看吧！

本文目录

1. [第一个宣布比特币为法定货币的萨尔瓦多，现在怎么样了？](#)
2. [比特币暴跌，监管更严厉了，但为何区块链技术反而成为热点？](#)
3. [如果有一部比特币题材的虚构小说，你会看吗？](#)
4. [比特币的价格存在泡沫吗？](#)

第一个宣布比特币为法定货币的萨尔瓦多，现在怎么样了？

第1个吃螃蟹的，不一定能吃到鲜美的好肉，有可能咽下的是苦果，第1个宣布比特币为法币的国家是中美洲的萨尔瓦多，但是自从全国使用比特币以来，从6月16日至23日的7天时间里，比特币从41300美元跌至32300美元，价格缩水21.79%。

虽然萨尔瓦多总统曾表态将设立信托基金，支持将比特币与美元即时兑换，但是我们可以仔细想想，美元保持稳定不动，而比特币大幅增长，最终的结果是国民还是用脚投票，抛掉比特币拿回美元。所以很有可能萨尔多不多的美元储备有可能全部被抽空。

在6月9日，中美洲的萨尔瓦多，在总统的提议下，在国会投票同意下，通过了将比特币作为自己国家法定货币，他们也成为唯一一个通过法律授权，将比特币作为自己国家法定货币的国家。这个决议也已被写入比特币第686604号区块，比特币和原来法定货币科朗都可以并存流通。

确实在开始，好像一切都好，约2万名萨尔瓦多居民使用比特币通过闪电网络进行交易，大量的比特币ATM机正在被运往萨尔瓦多，交易速度也很快，交易费用也相对较低。同时，萨尔瓦多还准备启动挖矿事业，利用本国丰富的地热资源，作为清洁能源去挖矿，未来相当于拥有源源不断的外汇储备不知。

理想很丰满，现实很骨感。在萨尔瓦多提出这个决议时，国际基金组织和一些国家反复警告，比特币现在不存在任何的价格实体支撑，很容易受到投机的金融活动的冲击。如果贸然作为一个国家的主权货币，那么它的价格波动起伏很大，很会影响到正常的贸易，同样可能会引发民众的严重挤兑。

有可能比特币的大幅波动，就会彻底摧毁萨尔瓦多的经济，萨尔瓦多现有不多的美元储备和民众的民间美元储备都可能被抽空，他们不但会失去本国货币的稳定，而且还会丧失未来经济的正常。另外还有反对派和民众担心这将成为腐败分子逃避洗

钱追查的最佳手段。

虽然这是一次大胆的尝试，但是萨尔瓦多在全球属于一个极小的国家，他的这番努力对于改变比特币的未来不构成太多重要的作用。这只能说是萨尔瓦多的一大步，而且是危险的一大步，并不构成比特币的一小步。

比特币暴跌，监管更严厉了，但为何区块链技术反而成为热点？

近期，比特币从2万美元暴跌至1万美元，一时比特币市场血雨腥风，引起人们极大关注，中国、韩国、印度等国家也开始采取行动，查处比特币等虚拟货币的交易，关闭交易所、禁止资金转账、查封生产比特币的矿场。

为何一个小小的比特币引发如此多人的关注、使得国家都开始严厉打击，之前不是都有很多虚拟货币，为何政府就是对比特币监管呢？

但与此相反，比特币的底层技术--区块链，反而倍受人捧，很多银行、贸易商纷纷宣布采取区块链技术背书贸易真实背景。那么什么是区块链呢？

我们先说两个案例。一个是津巴布韦的货币发行案例这个国家比较神，不靠经济靠印钞，2009年1月16日，津巴布韦储备银行发行了面值为100万亿的津元纸币，创下了人类历史的货币面值纪录。按照2009年1月15日自由市场的兑换价格，10万亿津元约合30美元。如图：

再说一个美国前纳斯达克主席麦道夫骗局吧。2008年12月，美国华尔街传奇人物伯纳德·麦道夫因涉嫌证券欺诈遭警方逮捕，检察人员指控他利用“庞氏”骗局给投资者造成损失约500亿美元。随后，麦道夫被叛150年监禁！（麦道夫当年70岁），如图：

这两个案例发生的背后原因就是信用机制出问题，一个是国家央行无人监管、一个是社会名流欺诈投资人。

通常人类传统的信用都需要通过一个中心去建立和维护，例如货币基于央行这个中心，企业/个人信用基于若干个征信巨头这样的中心。

最大问题在于，一旦这个中心出现问题，这个信用体系就彻底崩塌，无法挽救。中心化信用体系有不透明、缺少监管的问题，麦道夫案是最典型的的例证。

理论上，区块链是一种按照时间顺序将数据区块以顺序相连的方式组合成的一种链式数据结构，并以密码学方式保证的不可篡改和不可伪造的分布式账本。系统中的

数据块由整个系统中所有具有维护功能的节点来共同维护，而这些具有维护功能的节点是分布式的，任何人都可以参与。整个系统的运作规则（算法）、数据（账本）都是公开透明的，可即时审计的。

比特币是区块链的第一个应用，但绝不是唯一的应用。

简单地说，区块链就是不再依赖中心化的记账，而是通过一种密码学计算让全网节点随机争夺记账权，争夺到记账权的节点就会被奖励比特币，而记完后的账本发布给全网所有节点保存。如图：

区块链有两个特点：

一是记账权/挖矿，所谓记账权，也就是比特币中的挖矿，其实就是把从上次区块生成后到现在为止的所有交易打包再打上时间戳，向全网公示，51%的节点确认区块有效则该区块就加入到区块链的末端，成为账本的一部分。由于不存在中心，所以记账权是全网争夺的，大家通过计算一道密码学难题，谁先解出来，并获得全网共识，谁就争夺到记账权。因为要鼓励大家参与记账，所以争夺到记账权会有报酬，就是若干比特币。

二是共识机制，就是所有分布式节点之间怎么达成共识，通过算法来生成和更新数据，去认定一个记录的有效性，也是防止篡改的手段。以比特币为例，采用的是“工作量证明”（ProofOfWork，简称POW）。工作量是需要算力的，通过工作量证明，有效的防止了篡改和伪造，因为如果要达到伪造和篡改的工作量，大概需要上亿元成本的算力。

所以这种分布式记账、存储、广播模式就形成了一个具有公信力的开放式账簿，它解决了人与人、企业与企业、国家与国家之间的信任、信用问题。所以可以在很多领域应用，比如商品流通、会计及审计等经济领域，它大大降低了人类社会“信任”的成本，它可以成为一种支付货币，导致政府也不可以滥发钞票。

挑战了政府监管，你说能不被封杀吗？

其实，政府封杀的只是虚拟货币，而在正常的商业区块链技术上，国家还是鼓励创新的，因为区块链技术生成的记账簿解决了商业的“证据链条”的客观传送问题，使得商业欺诈进一步减少。

当然，也有副作用，就是一些靠审计之类为生的中介机构就会失业了！

如果有一部比特币题材的虚构小说，你会看吗？

我们先看看比特币是什么？

比特币（Bitcoin：比特金）最早是一种网络虚拟货币，可以购买现实生活当中的物品。它的特点是分散化、匿名、只能在数字世界使用，不属于任何国家和金融机构，并且不受地域的限制，可以在世界上的任何地方兑换它，也因此被部分不法分子当做洗钱工具。

本人从事金融交易和管理多年，看到无数人因为比特币倾家荡产。

无可厚非，人性是贪婪的。比特币和大多数虚拟货币一样，都是利用人性的贪婪设计和产生的。讲一个故事给大家听。我有一位看上去很淑女的朋友，家庭条件不错，有房有车，丈夫一人工作，她的任务就是带好可爱的女儿，在家相夫教子就行了。可是就是这样一位看上去人畜无害的美女却藏着一颗贪婪的心。用她的话说：“钱哪有够的！”。于是，在别人的撺掇下，一次次偷偷把家里的积蓄投入比特币市场，在资金不够的情况下，办了很多信用卡去套现再投资。最后全部套牢，血本无归。她的下场，不用说大家都能猜出来。老公无法原谅她，离婚，家庭破裂惨淡人生。

据我所知，因为比特币的交易后台在国外。而比特币交易市场内，70%的用户都是中国人。这种状况造成国内外汇大量流出。不利于国家的金融市场管理。

虚拟货币不是真的数字货币。华尔街也只承认它是一种资产的存在。很多居心不良的人，说它是数字货币，偷换概念，其实比特币根本没有货币的属性。这些人一味的鼓吹比特币的高利益，甚至用传销的方式来发展下家，真心让人不齿。

任何金融类产品都是有风险的，而比特币的风险远比其他证券类产品的风险要大。金融市场的二八定律是大多数人看不懂的。没有专业知识，没有良好的心态，比特币就是杀人币。

所以，关于比特币的电影我不会看，因为我看到过太多因为它而产生的人间悲剧。

比特币的价格存在泡沫吗？

上帝与使其灭亡，必使其疯狂。

环顾这几年比特币的暴利，远远比犯罪收入还要高...举个大家都熟悉的例子，八年前，一个程序员有一万个比特币买了两个披萨，价值0.003美分，那现在如果有1万个比特币，如果按照现在的市场价值多少钱呢？说出来可能会吓到大家..是1万亿人民币。

也就是说，比特币的涨幅已经高的让人觉得耸人听闻。看过我以前回答的都知道，笔者一直都是觉得比特币是全球的“泡沫之王”，为什么这么说。其实我们可以从货币的本质开始说起，货币的本质是信用、是支付。

大家觉得美元值钱，归根到底是因为对美国经济体的信任，钱可以在市场上流通，因为大家都“信任”相对稳定的系统。而比特币呢，比特币波动极大，比特币上蹿下跳的波动，根本无法让比特币成为一种信用货币，当然了，这是次要的。最主要的还是，比特币的“秘密支付”特性，绝对了他不想正常货币一样的流通，更多的还是成为洗钱跟套利的一个工具。

所以在笔者看来，比特币就是一个击鼓传花的搏击游戏，参与这个游戏的人也不一定会知道比特币是一个“高泡沫”的东西，他们只是觉得自己不会是最后一个。最后告诫大家一句话：君子爱财取之有道，不要为蝇头小利就冲昏了脑袋！这个世界，不承受较大幅度波动，而能够取得10%以上年化率的资产，其实是很少的。

(-东南偏北)

好了，文章到此结束，希望可以帮助到大家。